

МИНИСТЕРСТВО ИНОСТРАННЫХЪ ДѢЛЪ.



СБОРНИКЪ
КОНСУЛЬСКИХЪ ДОНЕСЕНИЙ.

ГОДЪ СЕДЬМОЙ.

ВЫПУСКЪ II.

1904.

С.-ПЕТЕРБУРГЪ.

„Товарищество Художественной Печати“, Англійскій, 28.
1904.

11
6-23

Винодѣліе во Франціи въ 1903 году.

(Донесеніе генерального консула въ Марсели).

Отведенная подъ виноградники площадь составляла во Франціи, въ 1903 году, 1.687.087 гектаровъ. Добыто было съ нихъ 35.402.835 гектолитровъ вина—менѣе прошлогодняго урожая на $4\frac{1}{2}$ милл. гектолитровъ. Кромѣ того, было произведено 808.357 гектолитровъ сахарнаго вина и 1.643.530 гектолитровъ пикета. Несмотря на апрѣльскіе утренники, уничтожившіе урожай почти цѣлаго побережья Средиземнаго моря, южные департаменты Франціи явились наиболѣе продуктивными.

Производительность ихъ достигла слѣдующихъ размѣровъ:

Hérault	6	милл. гектолитровъ.
Aude	3	" "
Gard	2,5	" "
Pyrénées Orientales . . .	2	" "
Gironde	2	" "
Bouches du Rhône. . . .	1,2	" "
Saône et Loire.	1	" "
Loir et Cher	1	" "

Изъ перечисленныхъ департаментовъ, департаменты Gironde, Aude, Hérault и Saône представляютъ, въ сравненіи съ предшествующимъ годомъ, пониженнную урожайность. Въ остальныхъ четырехъ департаментахъ, преимущественно въ департаментѣ Loir et Cher, урожай удвоился.

Однинадцать съверныхъ департаментовъ, какъ извѣстно, вслѣдствіе холоднаго климата, совершенно не годны для культуры винограда.

Въ Алжиріи виноградниками занято 163.740 гектаровъ. Количество добытаго съ нихъ въ 1903 году вина достигаетъ 6 милл. гектолитровъ. Въ Тунизіи виноградники пока молоды, и урожайность ихъ еще нельзя точно опредѣлить. По мнѣнію свѣдущихъ лицъ, труды и старанія мѣстныхъ колонистовъ могутъ сказаться лишь черезъ 3-4 года. Небольшое количество уже привезенного изъ Тунизіи вина заняло одно изъ первыхъ мѣсть на рынкахъ Франціи и охотно покупалось винодѣлами для купажа. Благодаря недавнему пониженію провозныхъ тарифовъ, какъ морскихъ, такъ и желѣзно-дорожныхъ, привозъ во Францію алжирскихъ и тунизійскихъ винъ въ 1903 году достигъ $4\frac{1}{2}$ милл. гектолитровъ.

Испанія, занимавшая прежде первое мѣсто по экспорту во Франціи своихъ винъ, въ прошломъ году доставила ихъ на французскій рынокъ не свыше 1 милл. гектолитровъ. Изъ Португаліи, Италии, Австро-Венгріи и Греціи привезено было всего 120.000 гектолитровъ. Кроме того, сусломъ доставлено изъ Алжиріи и Тунизіи 134.650 гектолитровъ и изъ другихъ странъ—11.320.

Вывозъ французскихъ винъ за границу представлялся въ 1903 году въ слѣдующемъ видѣ: шампанского и другихъ пѣнистыхъ винъ вывезено было 25 милл. бутылокъ—197.615 гектолитровъ; бордоскихъ винъ: въ боченкахъ—639.440 гектолитровъ, въ бутылкахъ—45.800 гектолитровъ; обыкновенныхъ винъ изъ другихъ мѣсть производства вывезено: въ боченкахъ—737.469 гектолитровъ, въ бутылкахъ—38.860 гектолитровъ; ликерныхъ винъ: въ боченкахъ—26.836 гектолитровъ, въ бутылкахъ—47.830 гектолитровъ. Вывозъ направился преимущественно въ Англію, въ Германію, въ Сѣверо-Американскіе Соединенные Штаты, въ Бразилію и Аргентину.

Винной водки Франція доставила въ Англію 26.177 гектолитровъ—въ боченкахъ и 28.718—въ бутылкахъ; въ другія страны было ввезено 32.256 гектолитровъ—въ боченкахъ и 20.500—въ бутылкахъ.

Въ экспортѣ французскихъ винъ и водокъ за 1903 годъ замѣтно сокращеніе, угрожающее благосостоянію страны.

Многіе французскіе винодѣлы жалуются на то, что всѣ страны подходящаго климата стараются поощрять національное производство винъ, для полученія мѣстныхъ типичныхъ сортовъ, и этимъ создаютъ серьезную конкуренцію Франціи. Такъ какъ обстоятельство это является вопросомъ существеннѣйшей важности для французского виноградарства, то синдикатъ винодѣловъ совѣтуется отнынѣ серьезно заняться присканіемъ новыхъ рынковъ для болѣе благопріятнаго сбыта винныхъ продуктовъ и озабочиться принятіемъ энергическихъ мѣръ къ огражденію интересовъ французскаго винодѣлія въ тѣхъ странахъ, преимущественно въ Англіи, где сбыть держится еще въ цвѣтущемъ состояніи.

П. Карчевскій.